        По информации Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в эпидемическом сезоне 2015-2016 г.г. превышение эпидемических порогов среди совокупного населения области составило 58,3% и более  и регистрировалось с 3-й по 5-ю неделю.

Максимальный уровень заболеваемости регистрировался на 4-й неделе 2016 года, когда максимальное превышение эпидпорогов составило 60,2%. Первыми в эпидемический процесс были вовлечены дети до 2-х лет. Максимальное превышение недельных порогов регистрировалось среди детей 7-14 лет на 3-4 неделях 2016 года.  В возрастной группе 3-6 лет на 3-й неделе превышение составило 48,5%.

Отмечалось превышение эпидемического порога ОРВИ и гриппа в 2016 году: на 2-й неделе в г.Ростове-на-Дону на 83,4%, на 3-й недели среди совокупного населения Ростовской области на 58,3% и в 5-ти городах: Батайске на 41,6%, Белой Калитве на 87,9%, Гуково 28,5%, Таганроге 35,4%.Вводились мероприятия эпидемического периода.

С 6-й недели эпидемические пороги не превышались среди совокупного населения области, городов и возрастных групп.

Лабораторно подтверждено 727 случаев гриппа: преобладали вирусы гриппа А(HINI)pdm09 (680 случаев – 93,5%); А(H3N2) – 39 случаев (5,4%).

Было диагностировано 592 случая заболеваний негриппозной этиологии, в том числе в 113 случаях – парагрипп, 106 случаев – аденовирус, 95 случаев – респираторно-синцитиальный вирус, 278 – другие вирусы.

Зарегистрированы случаи летальных исходов заболевания гриппом у непривитых в гг. Ростове-на-Дону, Батайске, Белой Калитве, Волгодонске, Каменске-Шахтинском, Таганроге, Гуково, Аксайском, Белокалитвенском, Матвеево-Курганском, Кагольницком, Родионово-Несветайском, Зерноградском районах. В анамнезе имелись сопутствующие хронические заболевания (сахарный диабет, хроническая сердечнососудистая  патология, ожирение и др.). По данным комиссионного разбора таких случаев отмечено позднее обращение за медицинской помощью, самолечение, отсутствие адекватной противовирусной терапии в первые дни заболевания и др.

На пике заболеваемости (4-5 неделях) зарегистрировано максимальное в текущем году число случаев внебольничных пневмоний: соответственно 834 и 986 случаев, что превысило уровень 2014 года в 3,9 раз, на 5-й неделе в 4,2 раза. При этом 5,6% заболеваний закончились летальным исходом. Остается нерешенной проблема этиологической расшифровки внебольничных пневмоний.

В ходе подготовки к эпидемическому сезону прошлого года было привито свыше 1 млн. человек – 28% от общей численности населения области, что ниже среднероссийского значения.

